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Ruch prostoliniowy
predkosé v(t)=v,+at
t2
droga S([):UOI+T
przyspieszenie a= %’ a= %
ped p=mv
sita tarcia F,=uF,
praca W:FSCOSQ(F,?)
2
energia kinetyczna E.= m;
moc p=AW
t
Ruch po okregu
P _1
czgstotliwos¢ f= T
predkosé katowa w= % = ZT“ =2mf
3
przyspieszenie dosrodkowe a,= UT
2
sita dosrodkowa F,= er
Ruch obrotowy
predkosc katowa w(t)= W, + et
kat a(t)=w,+ &~
moment sity M=Frsing (}?, ?)
przyspieszenie katowe E= %
L o’
energia kinetyczna in P
n
moment bezwtadnosci I=\mr?
i=1
moment pedu J=I1w

Ruch drgajacy
wychylenie x(t)=Asin(wt+ @)
predkosé v (t)=Awcos(wt+ @)
przyspieszenie a (1) =—Aw’sin (wt+ @)
sifa F (1) =—mA® sin(t+@)
wahadlo matematyczne T=27 ‘ é
masa na sprezynie T=2m ‘/%
powietrze powietrze powietrze
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Grawitacja
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kosmiczna Rz ~ 7S
drugz{ predkosé B “2GMA N km
kosmiczna L Y 11,255~
Z
Fale
dhugosé A=vT= %
R Y, _sina _ M _
zatamanie fali v, = —Sin/3 =7, T M
siatka dyfrakcyjna nA=dsina
L=10log+
0
poziom natgzenia
dzwieku 1,= lo’lzl
e
efekt Dopplera o Vg
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Elektrostatyka
_,. 44 _ 1
prawo Coulomba F=k 7 k= 747[80
natgzenie pola E= E _U
¢ p E T E d
energia potencjalna E =k 94,
pot r
. E
potencjat elektrostatyczny V= (;Ot
N _Q
pojemnos¢ C= o
i _ S
kondensator ptaski C=¢,& 5
2
energia kondensatora W= CIZJ
taczenie kondensatorow 1 - N 1
C Z C

szeregowe

taczenie kondensatorow
réwnolegte z

a
1l
M=

a

Sprezystosé
sita sprezystosci F == kx
kx’
energia potencjalna Epm )

Szybkos¢ dzwieku w wybranych substancjach

para wodna dwutlenek wegla metan
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Pred staty

natezenie pradu statego 1= %
prawo Ohma U=RI
taczenie oporow R = 3 R
szeregowe z 121 /
taczenie oporow 1 _< L
réwnolegle R, :ZI R,

< _ 1
opor R=p g
prawo Ohma dla obwodu 1= £

R+R,

moc P=IU

Prad przemienny

SEM - pradnica E=nBSwsinwt

napigcie skuteczne Ug ;;X
v
Imux
natezenie skuteczne Isk: W
u _n_1,
transformator =3 =5
u, no
op6r indukeyjny R =wlL=27fL
opdr pojemnoscio R .= 1 1
PO pojemnosciowy = ®C ~2RJC
czestotliwo$¢ rezonansowa f= 1
obwodu LC 2m/LC
d e 1V
zawada Zz/R+(a)L_wc)

Pole magnetyczne

sita Lorentza F = quBsin< (17,3 )

sita elektrodynamiczna F=BIlsin< < l,B >

strumien pola

<15:BScos<z<§,?)

I
przewdd prostoliniowy B= ﬂzo;_t[l;
1
pojedynczy zwoj B= %
. _ I
zwojnica B*ﬂoﬂ,nj
sita wzajemnego
oddziabjfwaniaE F= Hop 111
migdzy przewodami 27r
SEM indukdji £=-42
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. AU _ 2§
indukcyjno$¢ zwojnicy L=y M n T
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cisnienie

gestosé

ciepto

Termodynamika

ciepto w przemianie fazowej

réwnanie stanu gazu

réwnanie Clapeyrona

ciepto molowe

I zasada termodynamiki

praca (p = const)

sprawnos¢

_F
P=3
_m
PV
O=mc, AT
Q=mL
O=mR
%:const
pV=nRT
C,=C,+R
AU=Q0+W
W==pAV
_W,
770,

I-T,
sprawnos¢ silnika Carnota n= T
1
Optyka
réwnanie soczewki 1_1 + 1
— zwierciadta foxty
1 n ( 1 1 )
soczewka = 22— =+ 5
7 ( Mg ) R 'R,
zwierciadlo =%
zdolno$¢ skupiajaca 7= %
kat graniczny sina ==
o 7
kat Brewstera tga,=n
A a  alpha E €  epsilon
B B beta Z {  dzeta
I' v gamma Hn  eta
A5 delta O 60 theta
Mnoznik 10° 10° 10°
Przedrostek giga mega kilo
Oznaczenie G M k

Fizyka wspétczesna
E=mc’= e
réwnowazno$¢ masy—energii 1— 1;_2
¥ !
. p= “mov 2
ped relatywistyczny 1=-Y
(I
_ At
dylatacja czasu Ar= { 2
1-Z
2
¥ c
energia fotonu =
E=hv
ped fotonu -h
P="2
fala de Broglie’a A= h
P

zasada nieoznaczonosci ApA Ax > %

efekt fotoelektryczny

rozpad promieniotworczy -t

N=N,-2 7}
Hydrostatyka
sifa parcia F=pS
ci$nienie hydrostatyczne p=pgh
sifa wyporu F“yp =pgV
Astronomia
T’ _
III prawo Keplera F = const
i
Atom wodoru
4
energia atomu wodoru E =— me 1
(model Bohra) n 8 gi Wont
Alfabet grecki
Iy iota NV i
K K kappa E & ksi
A A lambda O o omikron
My  mi IIn pi
Przedrostki
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Niektore state fizyczne

przyspieszenie ziemskie g~ 9,81 % =10 S—“}

masa Ziemi M, =598 10*kg

promien Ziemi

R,~6370 km

2
G ~6,67- 107" I\l]( -
g

stata grawitacji

tadunek elektronu ex~1,6-107"C

jednostka mas;

Jatomowej Y u=1,66-10""kg
masa spoczynkowa )
elektronu m,=9,11-10 ~ kg
masa spoczynkowa

protonu m,= 1,6726 - 10727 kg

masa spoczynkowa
o my~1,6749 - 10”7 kg

neutronu

przenikalno$é _ -2 C?

elektryczna prozni £,~8.85-10 N - m?
ikalnosé B N

przenikalno$¢ Uo=4m-107

magnetyczna prozni

stata Plancka h~6,63-107] s

stata Rydberga R=1,097 - 107%

stata przesunigé C=2.90-10"m K

Wiena

. 23_1
liczba Avogadra N,=6,02-10 ol
objetosc 1 mola gazu = dm’

w warunkach normalnych V=2241 mol

stala Boltzmanna kR ~1,38- 10—23%

J
mol - K

stata gazowa R=~383

predkos¢ Swiatla c~3- 108%

w prozni
predkos¢ dzwieku - m
W powietrzu v=340-g
P p rho D9 phi
X 0 sigma Xy chi
T T tau Yy  psi
Yv ypsilon Q@ omega
107 107 107 107"
mili mikro nano piko



